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- USV a găzduit a treia 
ediție a „Conferinței 
Naționale de Drept 
Penal și Procedură 
Penală”, în prezența 
prof.univ.dr. 
Tudorel Toader. 
Lect.univ.dr. avocat 
Mihai Ștefănoaia s-a 
numărat printre 
speakeri (FOTO) 

svnews.ro 
13.06.25 

- Institutul de Cercetări Juridice „Acad. Andrei Rădulescu” al Academiei 
Române, în parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și 
Grupul editorial Universul Juridic, au organizat astăzi, 13 iunie, a treia 
ediție a „ Conferinței Naționale de Drept Penal și Procedură Penală – Art. 
188-256 Cod penal. Evoluții jurisprudențiale și doctrinare 2014-2025”. 
Evenimentul a avut loc în prezența unor invitați de marcă, printre care s-
a numărat și fostul ministru al justiției, prof.univ.dr. Tudorel Toader. În 
cadrul conferinței au fost analizate unele dintre cele mai sensibile și 
controversate aspecte din dreptul penal, cu accent pe provocările reale 
din interpretarea și aplicarea normelor penale și procesual-penale. 
Analiza a fost fundamentată pe literatura de specialitate, deciziile Curții 
Constituționale a României, jurisprudența CEDO și CJUE, și 
interpretările obligatorii ale Înaltei Curți de Casație și Justiție. În cadrul 
conferinței a fost lansat și volumul al III-lea din Explicațiile Codului 
penal. Art. 188-256 (coordonator științific  Prof. univ. dr. Tudorel 
TOADER) , lucrare cuprinzând cinci volume. Asemănător primei ediții, 
au fost analizate prevederile Codului penal prin valorificarea literaturii 
de specialitate, a jurisprudenței Curții Constituționale a României, a 
hotărârilor CEDO și CJUE, precum și interpretările obligatorii date de 
către instanța supremă, cu elemente de drept comparat și propuneri de 
lege ferenda. Volumul al III-lea, Explicațiile Codului penal. Art. 188-256 
ind. 1, a putut fi achiziționat exclusiv în cadrul evenimentului cu o 
reducere substanțială. De menționat că la volumul al doilea, care a fost 
lansat la Universitatea Ovidius din Constanța, a avut o contribuție și 
lectorul universitar doctor Mihai Ștefănoaia, de la Facultatea de Drept 
Suceava. 
Ștefănoaia: „Țin să subliniez rolul semnificativ al doamnei profesoare 
Pascariu Lia, noul decan al Facultății de Drept, care a avut un impact 
major în organizarea acestui eveniment de prestigiu precum și 
contribuția remarcabilă a colegei mele, doamna profesoară Lămașanu 
Daniela 
Mihai Ștefănoaia a ținut să menționeze că evenimentul organizat de 
Institutul de Cercetări Juridice și Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceavaa reprezentat un moment extrem de important atât pentru 



universitate, cât și pentru orașul Suceava și comunitatea juridică locală 
și națională. „Această conferință subliniază angajamentul nostru 
continuu de excelență în domeniul studiilor juridice și de colaborare cu 
profesioniști de top din țară. Cu această ocazie, aș dori să evidențiez 
contribuția remarcabilă a colegei mele, doamna profesoară Lămașanu 
Daniela. Aportul domniei sale în calitate de coautor al volumul III din 
„Explicațiile Codului Penal”, realizat sub coordonarea distinsului 
Profesor Tudorel Toader, fost ministru al justiției și fost judecător al 
CCR, este esențial pentru avansarea discuțiilor și dezbaterilor juridice 
contemporane. De asemenea, a fost o onoare să îi avem alături de noi pe 
domnul profesor Vasile Draghici de la Universitatea Ovidius din 
Constanța. Prezența doamnei Evelina Oprina, fost președinte al CSM și 
actual președinte al Institutului de Cercetări Juridice din cadrul 
Academiei Române, subliniază și mai mult importanța acestui eveniment 
și a colaborării dintre instituțiile de învățământ superior și cele de 
specialitate”, a declarat avocatul Mihai Ștefănoaia. 
În plus, el a ținut să sublinieze rolul semnificativ al doamnei profesoare 
Lia Pascariu, noul decan al Facultății de Drept, care a avut un impact 
major în organizarea acestui eveniment de prestigiu. ”A fost o onoare 
pentru noi să fim gazde pentru un asemenea eveniment, ales de către 
domnul profesor Tudorel Toader și Institutul de Cercetări Juridice, ca loc 
de desfășurare a conferinței, unde se va lansa și volumul al III-lea al 
lucrării. Cu această ocazie țin să mulțumesc sincer tuturor colegilor din 
cadrul Facultății de Drept pentru eforturile depuse în organizarea acestui 
eveniment, care promite să fie un real succes și să contribuie la 
îmbunătățirea cunoștințelor în domeniul dreptului penal și procedural. 
Aceasta este o dovadă clară a colaborării fructuoase între academia 
juridică și practicienii dreptului în România”, a încheiat 
lect.univ.dr.avoct Mihai Ștefănoaia. 
Comitet științific și de organizare: 
Prof. univ. dr. Evelina OPRINA 
Prof. univ. dr. Viorel PAȘCA 
Prof. univ. dr. Constantin MITRACHE 
Prof. univ. dr. abilitat, CS II Ion IFRIM 
Lect. univ. dr., av. Mihai ȘTEFĂNOAIA 
Coorganizatori: 
Institutul de Cercetări Juridice 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
Grupul editorial Universul Juridic 



- Colaborare bună 
între facultățile de 
drept ale 
universităților din 
Suceava și din 
Constanța 
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- Între facultățile de drept și științe administrative de la universitățile din 
Suceava și Constanța există o bună colaborare. A spus acest lucru într-o 
emisiune la Radio Top conf. univ. dr. Mihaela Rus, prodecan pe probleme 
de cercetare al Facultății din cadrul Universității „Ovidius”. 
Întrebată dacă există o colaborare între cele două universități, doamna 
Rus a spus: „Da, în sensul că sîntem din aceeași categorie. Universitatea 
«Ștefan cel Mare» din Suceava este o universitate destul de mare, 12 
facultăți, Universitatea «Ovidius» are 16 facultăți, deci sîntem în aceeași 
categorie. Da, colaborăm cu Facultatea de Drept și Științe Administrative 
din cadrul Universității «Ștefan cel Mare» din Suceava. Chiar am semnat 
protocolul de colaborare. Am organizat în martie o conferință pe 
problematica Poliției Locale la Constanța, pentru că poate ne leagă acest 
element de unicitate. Avem specializarea Poliție Locală, noi am fost 
primii care am avut secția de Poliție Locală. Organizăm împreună 
evenimente științifice, dar nu numai pentru Poliția Locală, ci și pe 
facultățile de drept. Chiar am participat acum două sau trei săptămîni la 
evenimentul organizat de Facultatea de Drept și Științe Administrative, 
o conferință internațională anuală pe care domniile lor o organizează. 
Am intrat online, într-adevăr, pentru că eram plecată din țară, dar avem 
colaborări destul de frumoase. În toamnă gîndim un alt eveniment, de 
data aceasta pentru studenți, pentru a face o conferință a studenților 
comună la Constanța”. 
Conform Mihaelei Rus, la Facultatea de Drept de la Constanța sînt 1.800 
de studenți, iar la cea de la Suceava 1.500. 

- Biblioteca 
Universității „Ștefan 
cel Mare” din 
Suceava se deschide 
la nivel 
internațional! Ce 
colecții valoroase de 
cărți puteți găsi 
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13.06.25 

- Biblioteca Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava se înscrie în 
rețeaua de biblioteci universitare româneşti cu deschideri importante 
către numeroase alte biblioteci şi instituții de cultură din ţară şi din 
străinătate. 
Fondul de carte al Bibliotecii USV include, în prezent, peste 300.000 de 
monografii, reviste şi alte tipuri de documente, aflate la dispoziția 
cititorilor în depozitele bibliotecii şi în cele cinci spaţii, moderne şi 
primitoare, destinate studiului şi lecturii. 
Colecţia enciclopedică a Bibliotecii se află într-un permanent proces de  
dezvoltare, principalele surse de îmbogăţire a patrimoniului Bibliotecii 
fiind: achiziţia, donaţiile, schimbul interbibliotecar  şi sponsorizările. 
În urma selecţiei documentelor, realizată pe baza relevanţei academice şi 
curriculare, precum şi a stării fizice a acestora, la nivelul Serviciului 
Dezvoltarea, Prelucrarea, Catalogarea Colecţiilor, fondul de documente 
al Bibliotecii a fost completat, în ultimii 3 ani, cu câteva mii de titluri. 



Acestea oferă, pe de o parte, sprijin activităţii didactice, cercetării 
ştiinţifice şi perfecţionării în învăţământul superior, facilitând accesul 
utilizatorilor la informaţia documentară, iar pe de altă parte, contribuie 
la îmbogăţirea colecţiilor enciclopedice ale Bibliotecii. 
Amintim aici o parte dintre donaţiile importante: donaţia Veronica şi 
Mihai IACOBESCU (peste 6000 de volume,  cea mai mare parte expuse 
în Sala de lectură care poartă numele istoricului şi profesorului Mihai 
IACOBESCU), donaţia Magda Leucadia BLEBEA (1500 volume), donaţia 
Mircea A. DIACONU (peste 800 volume), donaţia Florian BRATU (1000 
volume), donaţia Sorin MAXIM şi Bogdan POPOVENIUC (500 volume), 
donaţia Aurel STAN (peste 400 volume), donaţia Eugen PATRAŞ, 
donaţia Maria şi Ilie BICHIR, donaţia Centrului de Reuşită Universitară 
(peste 400 volume), donaţia Universităţii Libere Internaţionale din 
Moldova, donaţia Universităţii din Tübingen (colecţia Eugen COŞERIU), 
donaţia Institutul Bucovina Augsburg, donaţia Ambasadei Japoniei 
(Proiect ReadJapan), donaţia Primăriei Dumbrăveni. 
Actuali şi foşti profesori ai USV  încredinţează permanent cărţi de o 
valoare ştiinţifică şi literară inestimabilă Bibliotecii USV. Ion Horia 
BÎRLEANU, Tudor BĂLINIŞTEANU, Cristina BLEORŢU, Dorel 
CERNOMAZU, Mihai DIMIAN, Ioan GONTARIU, Adrian GRAUR, Sorin 
George HÂNCU, Niculina IACOB, Rodica IORDACHE, Ioan IOSEP, Geta 
MOROŞAN, Florin PINTESCU, Ştefan PURICI, Elena –Brânduşa 
STEICIUC, Mihai C. ARDELEANU fac parte dintre personalităţile care 
au contribuit la completarea colecţiilor Bibliotecii USV. 
De asemenea, cu ocazia Salonului Internaţional de Carte „Alma Mater 
Librorum”, organizat de Biblioteca USV, marile edituri oferă, sub formă 
de achiziţie, donaţie sau sponsorizare, cărţi recent apărute. Tuturor le 
adresăm mulţumirile cititorilor noştri şi ale colectivului Bibliotecii USV! 
Biblioteci şcolare şi universitare din Regiunea Cernăuţi şi  Chişinău, 
Lectoratul de Limbă Română din Tunis, Bibliotecile din Ipoteşti, , Şcheia, 
Rădăuţi, și Suceava au primit donaţii de carte din partea Bibliotecii 
Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava în aceeaşi perioadă. 
Această „dinamică” a cărţilor trebuie să fie cunoscută şi încurajată în 
rândul comunităţilor noastre, bibliotecile constituind locul cel mai sigur 
şi autorizat de păstrare şi diseminare a informaţiei în rândul publicului 
larg sau specializat. 

 


